

Педагог – навигатор МКОУ «Канашская СОШ» Алленова Екатерина Игоревна делится личным впечатлением о проекте «Билет в будущее», его влиянии на педагога, учеников, школу и страну.

В 2023 – 2024 учебном году мне предложили стать педагогом – навигатором проекта «Билет в будущее» в нашей школе. В рамках данного проекта мы реализуем основной уровень профориентационной деятельности. Содержание основного уровня профминимума включает в себя 5 основных направлений деятельности: урочная деятельность; внеурочная деятельность: курс занятий «Россия – мои горизонты»; практико – ориентированный модуль; взаимодействие с родителями (законными представителями); дополнительное образование.

Если вы спросите у меня, испугалась ли я? Отвечу честно – да! Быть первооткрывателем всегда очень тревожно и ответственно. И все – таки решила действовать: помочь ребятам получить свой «счастливый билет» - в свою будущую профессию.

Проблема выбора профессии для современного подростка – одна из самых актуальных. Как и какую помочь оказать? Об этом беспокоятся не только родители, но и учителя.

Большое спасибо региональным специалистам проекта «Билет в будущее», которые пришли на помощь на первых этапах входления в проект. Регистрация и верификация обучающихся на платформе «Билет в будущее», занимает достаточно много времени. Нужно объяснить каждому ребенку и его родителям с какой целью проходит данная регистрация, подобрать правильные слова, убедить в значимости реализуемого проекта.

В школе мне на помощь пришла команда единомышленников – классные руководители. Вместе с коллегами мы объясняли родителям, насколько важно правильно ориентировать детей в выборе будущей профессии.

В проекте «Билет в будущее» все сделано для удобства системы профориентационной работы (педагоги, школьники, родители). Исследовать ничего не нужно. Курс внеурочной деятельности «Россия – мои горизонты», - это еще одна дополнительная нагрузка на классных руководителей, но благодаря платформе «Билет в будущее» для учителей уже разработаны профориентационные уроки, которые учитывают возрастные особенности учеников.

В рамках проекта обучающиеся нашей школы имеют возможность принять участие в профессиональных пробах, познакомиться с редкими профессиями в дистанционном формате, т.к очное участие учениками сельской школы в такого рода мероприятиях очень проблематично.

Благодаря проекту «Билет в будущее», а именно диагностическому блоку, в котором дети могут пройти тесты и получить результаты, двое

выпускников нашей школы поменяли вектор профессионального предпочтения. Поступили в учебное учреждение, на специальности ранее которые даже и не рассматривали. Система тестирования очень эффективна: ребенок может оценивать свои сильные стороны и потенциал для личного развития.

«Конструктор будущего» позволяет проводить профориентационные занятия, опираясь на интересы как всего класса, так и на индивидуальные показатели.

Для родителей и педагогов на платформе подготовлены статьи, советы, рекомендации. Большая работа идет на платформе повышение квалификации педагогов – навигаторов. В этом учебном году нас удивил ПРОФИГРАД.

Проект по профориентации школьников «Билет в будущее» помогает подросткам решить сложную задачу выбора профессиональной траектории. Он объединяет наставников, психологов и экспертов, которые готовы помочь каждому заинтересованному школьнику нашей страны выбрать свою профессию.